



Слово свастика пошло от слова свасти, что означает пожелание удачи, приветствие, благоденствие. Выглядит свастика как крест (иногда вращающийся) с загнутыми концами. Направлены, концы могут, как по часовой стрелке, так и против нее. Свастика является одним из самых древних и распространенных графических символов. Использовалась свастика многими нациями. Свастику можно было увидеть на знаменах и гербах, на оружии, на одежде и предметах повседневного быта, а также использовалась при оформлении домов и церквей.

Как у символа у свастики множество значений, и, как правило, у большинства народов они положительны. Так, древние народы, воспринимали свастику как символ движения жизни, света, Солнца и благополучия.

Свастика способна стать, символом философских категорий, отображая вращательное движение с производной.

Пик своей известности свастика получила в середине XX-ого века, как символ гитлеровской Германии и нацизма. С того времени, в западном мире именно с нацистской идеологией свастика и ассоциируется у большинства людей.

В европейской культуре свастика известна как гаммадион. По мнению Рене Генона,

свастика до конца Средневековья считалась одной из эмблем Христа. В Исландии гаммадион используется в рунической магии под названием молот Тора. Вновь пользоваться популярностью в европейской культуре свастика в 19-ом столетии, на пике популярности арийской теории. В 1869 году, астрологом Ричардом Моррисоном организовывается Орден свастики. Кроме того свастика используется основателем бойскаутского движения Робертом Баден-Пауэлом.

В период 1918-1945, свастика является символом танковых и военно-воздушных сил Финляндии. Позже становится символом немецких нацистов.